

## 启示录 21

**21** 接着我看一个新天新地，因为以前的天地都消逝了，海洋也不复存在了。**2** 我又看见圣城新耶路撒冷从天上的上帝那里降下，预备好了，像装饰整齐等候新郎的新娘。**3** 我听见从宝座中传来响亮的声音说：“看啊！上帝的居所设立在人间，祂要与人同住。他们要成为祂的子民，上帝要亲自与他们同在，做他们的上帝。**4** 上帝要擦干他们所有的眼泪，再没有死亡、忧伤、哭泣和痛苦，因为以前的事都已成过去。”**5** 坐在宝座上的那位对我说：“看啊！我已经将一切都更新了。你要将这一切记录下来，因为这些话真实可信。”**6** 祂又对我说：“一切都成了！我是阿拉法，我是俄梅加；我是开始，我是终结。我要将生命泉的水白白赐给口渴的人。**7** 得胜者必承受这一切福分，我要做他的上帝，他要做我的儿子。**8** 至于那些胆怯的、不信的、行为可憎的、杀人的、淫乱的、行邪术的、拜偶像的和所有说谎的，他们的结局是被丢进硫磺火湖里，这就是第二次的死。”

### 新耶路撒冷

**9** 七位天使手里拿着盛满最后七灾的七个碗，其中有一位对我说：“你来，我要将新娘，就是羔羊的妻子指给你看。”**10** 我被圣灵感召，天使带着我到一座高大的山上，将从天上的上帝那里降下的圣城新耶路撒冷指给我看。**11** 城中充满上帝的荣光，璀璨如贵重的宝石，晶莹如碧玉。**12-13** 城墙高大，有十二个城门，东、北、南、西每面三个门，每个城门都有一位天使把守，门上写着以色列十二支派的名字。**14** 城墙共有十二块基石，基石上刻着羔羊的十二位使徒的名字。

**15** 那和我说话的天使拿了一根金量秆要丈量圣城、城墙和城门。**16** 圣城是正方形的，长宽相等。天使用量秆丈量那城，长、宽、高都是两千二百公里<sup>[a]</sup>。**17** 他又丈量了城墙，按人的尺寸来算是六十五米<sup>[b]</sup>厚。**18** 城墙是用碧玉砌成的，城本身是用纯金造的，跟玻璃一样明净。**19** 城墙的基石用各种宝石装饰：第一块基石是碧玉，第二块是蓝宝石，第三块是绿玛瑙，第四块是绿宝石，**20** 第五块是红玛瑙，第六块是红宝石，第七块是橄榄石，第八块是水苍玉，第九块是黄宝石，第十块是翡翠，第十一块是紫玛瑙，第十二块是紫晶。

**21** 十二个城门是用十二颗珍珠造的，每一个城门都是一颗珍珠，城中的街道是纯金的，好像透明的玻璃一样。

**22** 我看见城中没有圣殿，因为全能的主上帝和羔羊就是圣城的殿。**23** 圣城里不需要太阳和月亮的光照耀，因为有上帝的荣光照耀，羔羊就是圣城的灯。**24** 万民要在圣城的光中行走，地上的君王也要将他们的荣耀带进圣城。**25** 城门整天都开着，那里没有黑夜。**26** 人们将列国的荣耀和尊贵带进圣城。**27** 所有污秽的、做可憎之事的、撒谎的都不得进入圣城。唯有名字记录在羔羊的生命册上的人才有资格进去。

大家早上好。雪冷的时候，雨一直下着。

再过 10 天就是 3 月了。春天不知不觉地来到了那里。三寒四温的时候，气温上升下降，花粉会飞，请大家健康地度过。

那么继续读下去的启示录也只剩下这周和最后一次了。恶魔的暗中活动，对神的悔改的催促和审判的许多被表示，终于到达了这个 21 章。

1 我又看见了新的天地。刚才的天和地消失了，海也没有了。

2 又看见圣都，新耶路撒冷，像为丈夫打扮的新娘，预备好，从神那里出来，从天上来。

3 又听见御座大声喊：看，神的幕屋与人同在，神与人同住，人成为神的子民，神与人同在

从四个人的眼睛里把眼泪完全擦掉。已经没有死亡，没有悲伤，没有叫喊，也没有痛苦。因为前面的东西已经过去了“。

这里重复了 3 次“已经”这个词。

已经没有大海了。已经没有死亡，已经没有悲伤、叫喊、痛苦了。

有了新的天地，没有大海。大海，对于古代人来说，有时会因为暴风雨而失去人的生命，有时会认为那深水深处有魔物，有时是恐怖的地方，有时也会被认为是邪恶根源所在的地方。

但是那些东西过去了。

作为神之民的教会一直在艰难和迫害中追寻，但那时已经过去了，现在准备好了像为丈夫打扮的新娘一样，从神身边出来，从天上来。前面有很多宝石登场，宝石本身并不是发光的，但是在被光照射的时候，会闪闪发光。就这样，神的都城，神圣的耶路撒冷，教会在新郎耶稣面前装饰，放出光辉。

3 又听见御座大声喊：看，神的幕屋与人同在，神与人同住，人成为神的子民，神与人同在

从四个人的眼睛里把眼泪完全擦掉。已经没有死亡，没有悲伤，没有叫喊，也没有痛苦。因为前面的东西已经过去了“。

有眼泪。有死亡，有悲伤、尖叫和疼痛。虽然相信神，但我们还是有那样的痛苦。但是，那时神的幕屋与人同在，神与人同住，人成为神的子民，神自己与人同在，从人的眼睛里完全擦去眼泪，有这样的时候。现在的痛苦时光会过去的。而且，在神临近的地方，有时会把我们眼睛里的眼泪全部擦掉，让我们辛苦。

5 于是，坐在宝座上的人对他说：“看，我要使一切都重新来过。”。又有人说：“写吧，这些话是可信的，是真实的。”。

6 然后对我说：事情已经成了，我是阿尔帕，是欧米茄，是开始，是结束，我要让爱的人从生命之泉中毫无代价地喝下去。

7 获得胜利的人将继承这些东西。我要做他的神，他要做我的孩子。

前头的东西过去，被新做，事成就，是开始和结束，支配一切的人一起，干渴的人从没有价值的以后的水里喝。已经不穷也不穷了，可以从烦恼中解放出来，进入充分满足的生活。

8 但懦夫、不信者、可憎者、杀人、奸淫者、行咒语者、拜偶像者、一切说假话者，火和硫磺燃烧的池子，是他们应得的报应。这就是第二个死亡“。

希伯来书 10:35 所以你们不要放弃自己所拥有的信心。这种确信伴随着巨大的回报。

10:36 你们所需要的是忍耐，以便遵行神的旨意，接受应许。

再过一会儿，该来的人就来了，不会晚。

10:38 我的义人靠信仰而活。如果我放弃信仰，我的灵魂不会为此而高兴。“。

10:39 但我们不是弃绝信心而灭亡的，我们是站在信心上获得生命的。

在这样的情况下，有知道一切的人，有把我们从痛苦中拯救出来满足我们的人，也有一直在一起度过的人，把眼睛的眼泪全部擦掉的人，为什么我们会怀疑呢又能依靠无力拯救的人吗。

诗篇 139:1 我的主啊！你试探我，认识我。

139:2 你既知道我的坐姿，也知道我的站立，从远处就能明白我的想法。

139:3 你要找出我所要走的路和我所要走的路，你要知道我所要走的路。

我的舌头上没有一句话，我的主啊！你确是尽人皆知的。

你从后面开始，从前面把我围起来，把手放在我上面。

这种知识太神奇了，我想不到。这个太贵了，达不到。

我要去哪里，离开你的身边呢。我要去哪里，离开你的面前呢。

即使我上了天，你也会在那里。即使我在阴府设置地板，你也会在那里。

即使我带着曙光的翅膀住在海的尽头

只有你的手在那里引导我，只有你的右手支撑我。

即使我对你说：“黑暗笼罩着我，包围着我的光芒成为黑夜。”

对你来说，黑暗没有黑暗，黑夜也会像白天一样闪耀。对你来说，黑暗和光明都不会不同。

9 拿着七盆满是最后七场灾祸的七位使者中的一位，对我说：“来吧，来吧，让我看看小羊的妻子新娘。”。

21:10 这使就把我当作灵，带我到一座高山上，见圣都耶路撒冷在神的荣耀中，从神的面前出来，从天下来。

21:11 那座都城的光辉，像昂贵的宝石，像透明的碧玉。

21:12 那有大的、高的城墙、十二门、那门、有十二使、以色列众子十二部族的名、写在上面。

东有三门，北有三门，南有三门，西有三门。

21:14 都城的城墙上有十二座基座，上面写着小羊十二使徒十二个名字。

21:15 对我说话的人，拿着金尺，要测量都城、城门和城墙。

都是方形的，其长度和宽度相同。他用那个秤量了一下都城，发现有一万二千支。长度、宽度和高度都相同。

21:17 又测量城墙，是一百四十四居比特。这是根据人类的，即御使的尺度。

城墙是用碧玉筑成的，都城是用透明玻璃般的纯金建造的。

21:19 都城城墙的地基用各种各样的宝石装饰着。第一个基础是碧玉，第二个是蓝宝石，第三个是绿玉，第四个是绿玉

21:20 第五为条纹玛瑙，第六为红色玛瑙，第七为橄榄石，第八为绿柱石，第九为黄玉石，第十为翡翠，第十一为青玉，第十二为紫水晶。

21:21 十二的门是十二颗珍珠，门是用一颗珍珠造的，都的大街是像玻璃一样的纯金。

小羊的妻子新娘。上帝用耶稣的血和生命来赎罪，赐给我们生命。

埃比索 5:25 我丈夫。你要爱你的妻子，就像基督爱教会并为此而奉献自己一样。

5:26 基督这样做，是为了用水洗，用语言使教会变得神圣

5:27 另外，无论是斑点还是皱纹，都是为了迎接自己的教会。

宝石也好，金子也好，无论多么贵重的东西，在黑暗中都无法显现出它的光辉。

21:22 我在这城里没有看见圣所。全能者的主神和小羊就是圣所。

都，日和月不需要照那个。因为神的荣耀使都城明亮，小羊是都城的明灯。

主神和小羊耶稣是圣所，小羊耶稣是都城的明灯。在这神的光芒下，住在都城和神之都的人民都会闪耀。

约翰福音 8:12 耶稣对众人说：“我是世人的光。跟随我的人，必不在黑暗中行走，必有生命的光。”。

1 彼得 2:9 但你们是被拣选的种族、祭司的国、圣洁的国民、蒙神的民。以便你们将那从黑暗中引入惊恐之光的才艺传达给你们。

即使那样，也是个大城市。长度和宽度各 2220km。城墙高 65 米，都城高 2220 公里。面积是澳大利亚的 65% 左右，但是高度 2200 公里，飞机飞行的地方高度是 1 万米，10 公里，令人吃惊。因为 100 米的塔公寓是 25 层左右，所以是 55 万 5 千层的建筑。因为面积 500 万平方公里，所以如果成为那个居住者的话，从世界开始以后，即使收容了现在活着的人们也会有很多吧。

指着那个都城的基础上有很多宝玉，12 个门分别是用珍珠制作的，都城的大街是用纯金制作的，这样晴朗庄严的都城至今还没有建造过。我们也会住在那样的地方。

21:22 我在这城里没有看见圣所。全能者的主神和小羊就是圣所。

都，日和月不需要照那个。因为神的荣耀使都城明亮，小羊是都城的明灯。

这座都城中没有圣所，即使不辛苦寻找，也不去圣所，作为全能者主要的神和小羊就是圣所本身。而且也不需要太阳。因为小羊耶稣是灯。

约翰福音 4:21 耶稣对女人说：“女人啊，你要相信我说的话，到了你们在这山上，也不是耶路撒冷的地方拜父的时候了。

4:22 你们崇拜自己所不知道的东西，我们却拜认识的人。因为救是从犹太人那里来的。

4:23 但是，当做礼拜的人带着灵来礼拜他们的父亲的时候。对了，现在来了。因为他父亲要求做这些礼拜的人。

4:24 因为神是灵，所以做礼拜的人也应该用灵来做礼拜“。

### 诗篇都内之歌

121:1 我抬头看山。我的帮助是从哪里来的呢。

121:2 我的援助，是从造天地的主那里来的。

121:3 主不允许你的脚被移动。保护你的人是不会打盹的。

121:4 看哪，以色列的保护者，既不打盹，也不睡觉。

121:5 主是保护你的人，主是遮蔽你右手的阴凉。

白天太阳不打你，晚上月亮不打你。

121:7 主保护你，使你免遭一切灾祸，又保护你的生命。

121:8 从现在到永远，主必保护你的出和入。

到现在为止，部分地也有这个守护。但是在天上，你可以面对面拜神。

21:24 诸国民在都城的光中行走，地上的君王们将自己的光荣带到那里来。

都的门一整天都不会关闭。因为那里没有夜晚。

21:26 人们带着各国人民的光荣和荣誉来到那里。

21:27 但污秽的人、可憎的事和作伪的人，不在其中。惟有在羔羊的生命书上被标记的人。

这里有诸国民这个词。这句话原本指的是非犹太人，非上帝的子民。与第3节的“人成为神的子民”这个“民”这个词划清了界线。但是由于耶稣的赎罪，世界上所有的人都得到了神的救赎。以各自过去的存在方式、文化、各自的想法和荣光，共同成为一体，跪在神的荣光面前，礼拜度过。暗示着神的都城也残留着这样的多样性。

但是，对于神所想、承认、想要拯救我的人来说，神的拯救还没有留下。小羊的生命之书。只要小羊感谢他用鲜血救活我们的救赎，感谢并接受他的救赎，这救赎对任何人都是敞开的。

看哪，神的幕屋与人同在，神与人同住，人成为神的子民，神与人同在，将眼泪从人的眼中拭去。不再有死亡，不再有悲伤，不再有呐喊，不再有痛苦，因为先前的已经过去了。

21:22 我在这城里没有看见圣所。全能者的主神和小羊就是圣所。

都，日和月不需要照那个。因为神的荣耀使都城明亮，小羊是都城的明灯。

都的门一整天都不会关闭。因为那里没有夜晚。

在这光荣中，在这美丽的都城中，我们可以作为小羊的新娘装饰的都城的人民在光中继续走下去。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。谢谢你让我度过痛苦、烦恼和痛苦的时光，让我无价地从生命的水中喝下，让我把教会和我们打扮得像为丈夫的新娘一样美丽，在神的光芒面前像宝石一样闪耀，展现出神的荣光，展示我在神之都的生活。感谢上帝亲自与人同在，成为他的神，把眼睛的眼泪全部擦掉。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门